

Informacija o objavljivanju javnog nadmetanja za dodjelu koncesija za korišćenje vodotoka za izgradnju malih hidroelektrana

Vlada Crne Gore je prepoznala izgradnju malih hidroelektrana kao jedan od prioriternih razvojnih projekata u oblasti energetike. Imajući u vidu da je Vlada zadužila Ministarstvo ekonomije da prati realizaciju pomenutih projekata, a uzimajući u obzir veliki hidro potencijal Crne Gore, kao i veliko interesovanje od strane investitora, Ministarstvo ekonomije predlaže da se u narednom periodu raspiše novo javno nadmetanje za dodjelu koncesija za korišćenje vodotoka za izgradnju malih hidroelektrana.

Do sada, Ministarstvo ekonomije je u sklopu svojih nadležnosti sprovelo četiri tenderska postupka za dodjelu koncesije za izgradnju malih hidroelektrana na teritoriji Crne Gore.

Na osnovu dosadašnjih planskih dokumenata, bruto hidroenergetski potencijal na manjim vodotocima je procjenjivan na oko 800-1.000 GWh, od čega se ocjenjuje da je realno iskoristiv potencijal malih hidroelektrana oko 400 GWh. Takođe, do kraja 2030. godine, Strategijom razvoja energetike do 2030 je planirana izgradnja malih hidroelektrana ukupne instalisane snage 132 MW sa planiranom godišnjom proizvodnjom od 425 GWh i ukupnih indikativnih troškova novih malih hidroelektrana u iznosu od 191 mil. eura.

Do sada, Ministarstvo ekonomije je u sklopu svojih nadležnosti sprovelo četiri tenderska postupka za dodjelu koncesije za izgradnju malih hidroelektrana na teritoriji Crne Gore. Trenutno su u Crnoj Gori zaključeni ugovori o koncesiji na 21 vodotok, kojima je predviđena izgradnja 41 mHE ukupne instalisane snage oko 73 MW sa planiranom godišnjom proizvodnjom oko 247 GWh, i okvirne vrijednosti investicije od oko 109 mil. eura.

Vodeći se pozitivnim iskustvom sa prethodnog javnog nadmetanja za dodjelu koncesija za izgradnju malih hidroelektrana, na kom su bili uključeni isključivo vodotoci na kojim su objekti malih hidroelektrana na predmetnim vodotocima prepoznati u lokalnoj planskoj dokumentaciji, kao i da su za iste ponuđena okvirna rješenja priključka na distributivnu mrežu elektroenergetskog sistema Crne Gore od strane Elektroprivrede Crne Gore AD Nikšić, Ministarstvo ekonomije je i ovog puta izdvojilo vodotoke koji mogu zadovoljiti navedene predušlove.

Shodno navedenom, Ministarstvo ekonomije je pripremlilo preliminarnu listu vodotoka za dodjelu koncesija za izgradnju malih hidroelektrana:

- **Bukovica** (Opština Šavnik, pritoka Komarnice) – Navedeni vodotok je bio predmet dodjele koncesije za korišćenje vodotoka za izgradnju malih hidroelektrana na dosadašnjim tenderima.
- **Štitarička rijeka** (Opština Mojkovac, lijeva pritoka Tare) i **Ibrištica** (Opština Kolašin, lijeva pritoka Morače) – navedena dva vodotoka do sada nisu bili predmet javnih nadmetanja, međutim, uzimajući u obzir njihov veliki potencijal, postoji izraženo interesovanje investitora. Shodno tome, za ova dva vodotoka neophodno je uraditi elaborat o priključenju na distributivnu mrežu elektroenergetskog sistema Crne Gore.
- **Slatina** (Opština Kolašin, lijeva pritoka Morače) – Za navedeni vodotok podnijeta su dva zahtjeva za dobijanje energetske dozvole za izgradnju energetskog objekta. Članom 18 a) Pravilnika o kriterijumima za izdavanje energetske dozvole, sadržini zahtjeva i registru energetske dozvola ("Sl. list Crne Gore", br. 49/10 i 38/13) propisano je da ako dva ili više zahtjeva za izdavanje energetske dozvole za izgradnju male hidroelektrane instalisane snage do 1MW ispunjavaju kriterijume iz člana 10 navedenog Pravilnika, predložiće se postupak javnog nadmetanja u skladu sa zakonom kojim se uređuju

koncesije. S tim u vezi, potrebno je uključiti pomenuti vodotok na slijedećem javnom nadmetanju.

- **Bistrica** (Opština Bijelo Polje, desna pritoka Lima) i **Bjelojevička** (Opština Mojkovac, pritoka Tare) – Za izgradnju malih hidroelektrana na navedenim vodotocima zaključeni su ugovori o koncesiji na osnovu tendera raspisanog 19. novembra 2007. godine, sa privrednim društvom "Haider Extrem Energy" d.o.o Podgorica. Usljed nepoštovanja ugovornih obaveza, Vlada Crne Gore je raskinula iste na sjednici održanoj 24.05.2013. godine. Ministarstvo održivog razvoja i turizma je u toku trajanja realizacije oba ugovora izdalo tri građevinske dozvole, koje su nakon raskida ugovora oglašene ništavnim. "Haider Extrem Energy" je podnio tužbu na ništavnost rješenja koje se odnosi na planirane mHE na Bistirici, ali je Upravni sud odbio tužbu. Takođe, "Haider Extrem Energy" je podnio tužbu na ništavnost druga dva rješenja koja se odnose na planirane mHE na Bjelojevičkoj i u toku je upravni spor pred Upravnim sudom. Imajući u vidu prethodno navedeno, neophodno je sačekati odluku Upravnog suda po ovom pitanju, kako bi se vodotok Bjelojevička mogao ponovo objaviti na javnom nadmetanju.

Važno je napomenuti da će se kroz proces javne rasprave prikupiti komentari i sugestije od svih zainteresovanih subjekata vezano za mogućnost izgradnje malih hidroelektrana na predloženim vodotocima.

Imajući u vidu potencijal navedenih vodotoka i mogućnost brze realizacije projekata izgradnje malih hidroelektrana na njima, kao i povoljan uticaj istih na ekonomiju lokalnih zajednica u kojima se nalaze, Ministarstvo ekonomije je ocijenilo da je potrebno raspisati tender za ove vodotoke u predstojećem periodu.

Shodno navedenom, Ministarstvo ekonomije predlaže Vladi Crne Gore da donese sljedeće

Z A K L J U Č K E:

1. Vlada Crne Gore je na sjednici od _____ 2015. godine razmotrila i usvojila Informaciju o objavljivanju javnog nadmetanja za dodjelu koncesija za korišćenje vodotoka za izgradnju malih hidroelektrana.
2. Zadužuje se Ministarstvo ekonomije da raspiše javno nadmetanje za dodjelu koncesija za korišćenje vodotoka za izgradnju malih hidroelektrana.